

Komentář:

Bakalářskou práci Valentyny Dudy hodnotím pozitivně. Práce je rozdělená na část teoretickou a praktickou. Pro tvorbu teoretické části autorka stanovuje dva cíle. Prvním cílem je seznámení všeobecné sestry s islámem a jeho historií v České republice. Druhým cílem je vysvětlení způsobu edukce muslimského pacienta.

V teoretické části se autorka zabývá charakteristikou multikulturního ošetrovatelství, ve druhé kapitole historií islámu v České republice a jeho významem. Autorka poskytuje bližší informace o každodenním životě islámského etnika ve všech aspektech života v rodině, v oblékání, sportu, zvlátnostech v jídle a další informace, důležité pro vytvoření správné představy o islámském světě. Ve třetí kapitole autorka velmi okrajově začleňuje holistický přístup k muslimskému pacientovi. Čtvrtá kapitola umožňuje české sestře vykonávat svoji práci s respektem ke zvlátnostem a principům islámu.

V praktické části autorka používá kvalitativní průzkum a stanovuje rovněž dva cíle: Poučení všeobecných sester o správné péči o muslimského pacienta a připravuje komunikační listy pro lepší orientaci pacienta v průběhu hospitalizace. Průzkum byl prováděn u 4 respondentů formou rozhovorů a jejich analýzou. Tito pacienti pocházeli z Afganistánu, Ázerbájdžánu, Iráku a Turecka. Kapitola pojednává o zvlátnostech a odlišnostech v těchto zemích. Přílohy jsou zpracovány obrazným způsobem.

Postrádám vzor komunikačního a edukačního listu pro zdravotnický personál. Pouze příloha H umožňuje základní orientaci a představu o průběhu rozhovoru.

Práce obsahuje 9 příloh, většina je po jednom listu, pouze příloha B obsahuje 18 stran obrazového textu. V zápise použitých zdrojů nalézám drobné nedostatky. Jinak kladně hodnotím počet zdrojů i výběr příloh.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

Otázky k obhajobě²

Jak podle Vás je funkční organizace Lékaři bez hranic a je tato pomoc v současném světě nutná?

Návrh na hodnocení:

A	B	C	D	E	FX
			X		

V Praze dne 19. 9. 2016

podpis



² Oponent musí položit minimálně jednu otázku